

DEVECSERI UJSÁG

Társadalmi, közgazdasági és politikai hetilap

<p>ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 8 pengő Fél " 4 " Negyed " 2 " Egyes szám ára 20 fillér</p>	<p>Felolós szerkesztő: Dr. SOMOGYI KÁROLY</p>	<p>Kiadótulajdonos: HUSS FERENC</p>	<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Devecser, Klapka-uca 16. TELEFON 23. Ide intézendők a lapot érdeklő minden- nemű közlemények</p>
--	--	--	---

Magyarország felé.

A Duna-medence tíz esztendővel a békeszerződések után még mindig kiforratlan állapotban sínyli az elvakult és igazságtalan béke áldatlan következményeit. A megmaradt Magyarországon nincs magyar ember, aki lemondana Szent István birodalmáról, mert szent meggyőződéssel él mindnyájunk lelkében a tudat, hogy a szent-istváni történelmi örökség az egyetlen államjogi és területi egység, mely a magyar államiságot, Közép-Európa fejlődését és a Kárpátok ölen élő különböző népek boldogulását biztosítani fogja.

A Magyarország testéről leszakított nemzetiségek belátták rövid tíz esztendő alatt, hogy az új államtulakulatók nem tudják számokra nyújtani azokat a faji és kulturális kereteket, melyekben nemzetiségi fejlődésük biztosítható volna. A formáját kereső Közép-Európa felvet egy igen aktuális kérdést a magyarság előtt. Vajjon hogyan rendeznénk be az új Magyarországot, ha az elszakított részek visszakerülének, sem előttünk, sem ellenségeink előtt nem kétséges, mert napról-napra a történelem nagy erejének következetességével bizonyosodik be, hogy a békeszerződések teremtette helyzet tartáhatatlan. Az idő nekünk dolgozik, tehát gondolkodnunk kell, melyik út visz az új Magyarország felé. Ottlik László kiváló szociológusunk megadja a feleletet az új hazafiság fogalmában, mikor átértékeli a jövendő Hungária szempontjából hazafiságunk lényegét. Az új hazafiság — neopatriotizmus — lényege az a felfogás, mely belátja azt, hogy Szent István hagyatéka nem a kisebbségé, nem többségé, nem uré, nem magyaré, hanem mindazoké, akiknek ősei a Kárpátok medencéjében nyugszanak.

Az új hazafiság nem ismeri az ellentétet, mely magyart, horvátot, tót, erdélyi románát egykor elválasztott egymástól. Ugy látja, hogy ezek a népek problémáikat csak együtt, egymás támogatásával oldhatják meg, különben közös pusztulás lesz az osztályrészük. A mai magyar közvélemény nem vallja magáénak azt a kultur- és nemzet-politikát, amely a háború előtti Magyarországot jellemezte. Naggot fordult a világ tíz esztendő alatt s tud-

juk, hogy a Pater testvér szerepében vagyunk otthon. A kiegyezés nem egyedül a mi érdekünk. Ezt már odaát, az ideiglenes határokon túl is tudják. Nemcsak a magyar róna veszítette el a bérceket a trianoni béke következtében, hanem a bércek is elvesztették a rónaságot. Nincs magyar földműves, aki annyit veszített volna, mint a tutajos, az arató, a drótos és ablakos tót atyafi. Bármilyen sokat is vittek el a magyar múlt momentumából, még mindig mi jártunk jobban, mint erdélyi és felvidéki testvéreink, mert nekünk és kizárólag nekünk maradt meg Magyarország csodás, megragadó történelme mely s örök igazság és propaganda értéke. Thököly hiába harcolt a felvidéki öklakosság szabadságáért, Rákóczi hiába nyugazik a kassai dombon: ruténnek, tótnek, aki valaha a fejedelmek há katonái voltak, az ő nemes emlékkében saját lelkét, történelmi múltját tisztelni nem szabad. Helyettük a Felvidék népének most Ziskrában és Prokopokban kell a maga nemzeti hőrszait tisztelni, akikhez semmi közössége soha sem volt a szabadságért folytatott százados küzdelmek során. Vagy az erdélyi nép jobban járt-e azzal, hogy most Bethlen Gábor, Báthory István, vagy Fráter György történelmi dicsőség helyett Hora-Kloskával, Avram Jankuval kell beérnie.

Magyarországot sohasem nyomta el a kisebbségeket. A vélt kisebbségi elnyomás legfenebb mindössze abban nyilvánulhatott, hogy a magyar állam megátolta a kisebbséget, mint ideált, mint célkitűzést. A magyarországi kisebbségek nem voltak soha öntudatos faji lényegeket, hanem békés és szolid emberi masszák, amelyeknek felébrészése csupán néhány rajongó lélek céljaiban élt. A magyar állam ez ellen a cél ellen küzdött, olyan fegyverekkel, amelyek megfelelték a kor szellemének és a civilizáció normáinak.

Hogy állunk jelenleg az elszakított nemzetiségekkel, erre vessünk néhány futó pillantást. A horvátok helyzete rendkívül egyszerű. Itt sem a terület földrajzi egysége, sem lakosságának majdnem teljes egyöntetűsége, sem a történelmi hagyományok szilárdsága nem vitás. A horvátok tisztában vannak azzal, hogy egy Magyarországgal ma kötendő föderatív unió nekik csupán előnyt hozhatna,

anélkül, hogy nemzeti aspirációikból akár csak egy jótányit is fel kellene áldozniok. Mennyivel jobb helyzet volna számukra a régi kulturált testvéreppel élni ismét politikai közönségben, amelynek nagyobb anyagi erejére bátran lehet támaszkodni. Ma erkölcsileg és politikailag megalázza, gazdaságilag kiszákmányolja nyugodnak a szerbek fajtestvéri uralma alatt.

A tótok szállásterülete korántsem mérkőzhetik a horvátokéval. Nekik mint nemzetnek, egyelőre még politikai és adminisztratív hagyományaik sincsenek. A tót vezérek ma még nem bíznak bennünk, de mindinkább látják, hogy a cseh diktatura alatt sohasem tudják megvalósítani a tótság céljait. Nem kétséges, hogy a magyar közvélemény egyöntetűen kész elismerni a tót nemzet jogát az autonómiához. Ennek az autonómiának a tartalma azonban csak közvetlen tárgyalások útján volna tisztázható, mert majdnem teljesen attól függ, hogy mik volnának a tótság igényei. A mai Csehszlovákia keretei között éppen a tótok azok, akiknek nem lehet a határmenti magyar területekről lemondaniok, mert a magyar tömegek nélkül az autonómia ügyét rövidesen végveszedelem fenyegetné. Ha a Felvidék visszakerülne Magyarországhoz, azonnal megszűnne a tótságot illetően az elnemzetietlenítés veszedelme, a mely ma olyan nagy mértékben fenyegeti a tótságot. Viszont a tót vezéreknek el kellene ismerni tót nemzeti dominiumnak azt a területet, amelyen 40% magyar él zárt tömegekben. A tót-magyar probléma megoldásnál olyan példára van szükség, mint a délafrikai unió, ahol a két uralkodó nyelv, az angol és holland, teljes egyenjogúságot élvez.

Erdély földrajzi keretei tiszták és az ősi „három nemzet” rendszerével világosan mutatják a megoldásnak egyedüli helyes és lehetséges útját. Erdélyben az a legnagyobb baj, hogy az erdélyi román külföldi szomszédjával közös eredetű és így némi joggal tartja magát a havasalföldi oláhval azonos népfajnak. A nagy román imperializmus ezért sokkal nagyobb ellenállásra képes, mint akár a jugoszláv, akár a csehszlovák állameszme. Remény lehet arra, hogy meg fog születni az erdélyi román vezetőkben is a hajlandóság arra, hogy visszatérjenek az organikus történelmi fejlődés

utjára s a nagy román imperialista eszme helyébe megteremték a független Transilvániát, az ősi, három nemzetszerkezetnek új, korszerű tartalmat adva.

A rutén föld autonómiáját nemzetközi szerződés biztosítja. Egy pillanatig sem lehet kétséges, hogy Magyarország a csehek által aláírt, de határidő nélkül meghosszabbított válfót a ruténség óhajának megfelelően kész volna a rutén nép boldogulására beváltani.

Az új hazafiságnak ebben a fogalmazásában és formájában az a célja, hogy Szent István birodalmának őszes népei egyforma büszkeséggel tekinthessék hazájuknak Magyarországot. Szent István Magyarországa nem kizárólag a miénk s amint joggal tekintjük egy közös történeti múlt kapcsán az elszakított részeket magunkénak, ugyanolyan joguk a magyar és nem magyarajku testvéreinknek a Duna-Tisza síkjához. Amikor visszakérjük azt, amit fölünk jogtalanul és igazságtalanul elvettek, ugyanakkor tisztában vagyunk azzal, hogy mi is tartozunk visszaadni az elszakított területek őslakosságának azokat a kincseket, amelyeket fölünk vettek el igazságtalanul és amelyeknek mi vagyunk egyedül, jogos és hivatott őrzői.

Ezekben összegezhető az új hazafiság, a neopatriotizmus alapja és tartalma. Ezek az elvek, elgondolások és szükségserűségek azok, amelyek mindnyájunkat, magyarokat és idegenajku magyar testvéreinket át kell, hogy hassanak, mert csak ez az új tartalom, ez a történeti múlton nyugvó ideológia lehet az új és boldog jövőendő ígéretek záloga.

Széchenyi szelleme.

Berlinben István gróf miniszterelnök a vellei országgyűlés 50. évfordulóján Nagycenkén, ebben a történelmi nevezetességre is nyugat-magyarországi faluban országos jelentőségű beszédet mondott. Beszédének minden mondata elgondolásának nagysága, politikai bölcsessége messze felülemelkedik az utóbbi idők politikai eseményein. A miniszterelnök összehasonlította ennek a generációnak a teendőit azokkal a teendőkkel, amelyeket a legnagyobb magyar: gróf Széchenyi István tűzött ki magának célul. 1825-ben indult el Széchenyi István, hogy újjáépítse nemzetét és már egy generációval később 1867-ben utána egy új nemzedék elől volt kénytelen kezdeni ugyanazt a feladatot. 50 évig folyt az építőmunka az arra hivatott nagy vezérek vezetése és irányítása mellett és megint egy generációval később 1918-ban egy példátlan és eddig talán soha nem látott katasztrófa érte, a nemzetet, úgyhogy a jelen generációnak elől kell kezdenie a munkát.

A miniszterelnök emlekedett történelmi bölcsellett mutatót rá a magyar történelem tanúságaira, amikor azt mondotta, hogy a magyar történelem fonala megszakadt a szarmári békétől 1825-ig, amikor Széchenyi lép fel. Ha egy nemzet történelme egy nemzet öntudatos akaratából folyó cselekvések egymásutánját jeleníti, akkor a magyar nemzetnek nem volt történelme 1715-16-ig 1825-ig. Nem volt azért, mert a nemzet nem olyan, hanem tárgya az eseményeknek és cselekményeknek,

mert ami ebben az időben történik, nem a nemzet szabad akaratából és öntudatából folyó cselekmény, hanem harmadik, a nemzetet kívülről álló faktorok hajtják végre a nemzetet a maguk akaratát. 1825-ben Széchenyi István rázta fel a nemzetet ebből az állapotból, mert valóban egy évszázados kort a nemzeti öntudat, a nemzeti önálló akarat, az önálló cselekvés teljes sorvadásra jellemmez. S nem hasonlít-e az 1918 utáni helyzetünk ehhez az állapothoz?

A magyar történelem fonala 1918-ban is megszakadt. Jött-ment emberek veszik kézbe az uralmat és a hatalmat, akiknek nem volt egyetlen gondolatuk sem, amely a nemzeti talajból fakadt volna, akiknek egyetlen céljuk az volt, hogy minden letarolnak ebben az országban, amit egy ezredéves történelem, mint kincset halmozott össze és elhordtak azt az örökséget, amit őseink egy évszázad keserűtől gyűjtöttek. A nemzeti öntudat visszavonult csakben az időben s a nemzeti eszme harcossal földönfutókká lesznek éppen úgy, mint a Széchenyi István előtti időkben. Szükség van arra, hogy a mai időkben újból alapjaitól építsék fel ezt az országot, úgy mint azt Széchenyi tette, kezdve a rombadől trónról, le a falusi életig.

Újra kell alkotni összes intézményünket, hogy fejlessük és terjesztjük elő kulturánkat, hogy új virágzó gazdasági életet és adminisztrációt teremtsünk és talpraállítsuk mindent, ami hozzatartozik az állami és társadalmi élethez. Bátor kézzel kell nyulnunk ahhoz, ami elavult és aminek a megváltoztatása előfeltétele annak, hogy ebben a rombadől országban új nemzeti élet fakadjon és fejlődhessen. De ugyanakkor meg kell tartanunk azokat az alapokat, amelyeken keresztül az ország egy évszázadon épült fel és amelyekkel félrelökésével lehetetlen az országban a fejlődés és kultúra, mert ez nem lesz magyar, mint volt ezer éven át. Szükség van reformokra, úgy alkotmányos szempontból, mint társadalmi intézményeinknél.

A változott körülmények között a nemzetnek kötelessége és joga is, hogy a változott viszonyokhoz mérten alkotmányát átforgalmazzon szabad erejéből döntően az újonnan előálló helyzet fölött. A mai generációnak világosan kell látnia, mint azt valaha Széchenyi István látta, hogy a nemzetnek az ereje csak akkor fokozható, ha az alsóbb társadalmi rétegek is tudatára ébrednek annak, hogy az ő sorsuk és életük biztos folyása felett a nemzet egészének szolidaritásos érzése örködik. Ezeknek a nagy céloknak a szolgáltatában más feladatunk nem lehet, mint a nemzeti erők egységesítése, mely nem engedhet meg olyan fényűzéseket, ahol kizárólag jelszavak után indulva csinálják a politikai akció reakciókat, akár radikálisait. Félre kell tenni mindent, ami megoszthatja a nemzetet s mindig szem előtt kell tartani Széchenyi István nagy tanítását, a nemzet megmentését, mely az erők egységesítését és a nemzet mindenekelőtt való szolgálatát avatta a magyar nemzet örökéletű dogmájává.

A hazai ipar pártolása.

A magyar gazdasági élet évtizedeken át joggal panaszkodott, hogy széles társadalmi rétegeknek — sőt túlzás nélkül lehet állítani — az ország közvéleményének magának is nagyon kevés érteke van a gazdasági politika nagy problémái iránt. Egészen rövid ideje kezd csak részmélni a magyar társadalom, hogy pl. az a küzdelem, amelyet kereskedelmi szerződés tárgyalások során egy-egy pozícióért folytatunk, vagy a külkereskedelmi mérleg és fizetési mérleg számoszlopai mit jelentenek az ország egzisztenciája; jövő lehetőségei, szociális és kulturális fejlődése szempontjából.

Nagyon nehezen, de mégis egyre inkább rájön erre a közvélemény s meg vagyunk róla győződve, hogy annak a kezdeményezésnek, a mely november első napjaiban rendezendő Magyar Hét keretében akar propagandát csinálni a belföldi termelésnek, aligha volna meg az a visszhangja, mint ami valamennyiünk nagy öröme megvan, ennek az igazságnak a felismerése és terhodítása nélkül. Mert egyre többen vannak ma már, akik a tudományos meggyőződés határozottságával és erejével hirdetik, hogy a külkereskedelmi mérleg olyan hiánya mellett, mint amilyen a tavalyi is volt, egy-két évtized alatt gyarmati sorsra jut az ország és nyolc milliányi lakosa nehezen fogja megkeresni a felgyűlt adósságok kamatait is. Az ország gazdasági jövőjeért való aggodalom most már a társadalom olyan rétegeit is meghódítja, amelyek ezekkel a problémákkal régebben alig foglalkoztak és akcióra készített őket a fenyegető veszedelem idejekorán való elhárítása érdekében.

Ilyen komoly és nagyarányú megmozdulást jelent a Társadalmi Egyesületek Szövetségének az az elhatározása, hogy a külkereskedelmi mérleg igazságtalan növekvő hiányával kapcsolatos kérdéseket komoly vizsgálat tárgyává teszi és mivel ez a hiány nem egyenlíthető ki máséval, mint a kivétel lehetőségeivel, de emellett a külföldi behozott áruknak belföldi cikkekkel való pótlása után — széles és nagyarányú propagandát indít a belföldi termelés népszerűsítése érdekében. Külön irodát szervezett erre a TESz és a munka népszerűségének biztosítása végett kitüntően átgondolt és nagy gyakorlati érzéssel összeállított munkaprogramot dolgozott ki, ugye-e ennek a munkaprogramnak összeállításánál arra, hogy ez az akció ne legyen rövid lélegzetű próbálkozás és ne aludjon el néhány jelző és frázis elpuffogtatása után, hanem kapcsolatot találjon egyrészt a termeléshez magához, másrészt a fogyasztóknak azon rétegeihez, a melyeknek a felvilágosítása és megnyerése nélkül komoly eredményt elérni nem lehet.

Meg akarja magyarázni a TESz a magyar társadalomnak, hogy a belföldi termelés felkarolása a helyesen értelmezett nacionalizmus érdekében vállalandó kötelezettség, meg akarja értetni vele, hogy teljesítőképpen belföldi termelés nélkül — és itt egyformán van szó úgy a mezőgazdasági, mint az ipari termelésről — az ország gazdasági függetlensége megtevesztő látszat, mert idegen produktumok fogyasztása a külfölddel szemben rendszeres adózást és gazdasági kiszolgáltatottságot jelent. Amellett rá akarja vezetni a társadalom minden tagját annak a felismerésre, hogy a belföldi termelés segítségével és a belföldön előállított cikkek fogyasztásával tulajdonképpen önmagának tesz szolgálatot, hiszen az ország gazdasági erejének ilyen módon való növelése az egyesek számára munkalehetőséget, vagyinosodást és gazdasági lehetőségeket jelent.

Hirdetéseket jutányosan felvesz a hirdetővata!

A Rolyó-féle Tiszauilleki bajszpedró mindenit kapható.

Piac gabona árak.

Buda	23-24	P. Zab	22
Ros	23-24	Tengeri csáv.	12
Árpa	23-24	Burgonya	8

Erzsébet Királyné Szálló Budapest V. Egyetem-utca 6. Előadó: császári eskübe a Belváros központján 100 szobát, kámpont fűtés, vízvezeték, mosdók, lift, fürdőszobák. Egy ágyas szobák 6-9 Ft-ig, két ágyas 6-12 Ft-ig. A szállóban van közkonyha, étterem, kávéház, söröző, pinc. Saját termelési szőlő, borok, borsó, a legjobb cigányzene. Széles lépcső feljáróval.

H I R E K

Tiszavirág.

Fényvirág, habvirág
Ezre száll a fénybe,
Illanó, csillanó,
Dél nap sütésbe...

Fényvirág, habvirág —
Éltük egy csipetnyi —
Cikázik, hintázik
S örül valamennyi...

Hajnaltól — alkonyig
Tart az édes mámor
S bémultan, ájultan
Hull a pille-zápor...

Füzlével, nyárlevél
Kebelére roskad,
S könnyül hab, rezgős hab
Viszi a halottat...

Füzlével, nyárlevél
Perereg, mint az orsó —
S a Tiszán — éjszakan
Ezer a koporsó...

Vályi Nagy Géza

Tisztelettel kérjük vidéki olvasóinkat a hátralékos előfizetési díjak szíves beküldésére.

— Eljegyzés: **Mohács** János Máv. tisztviselő és neje **Vass** Julianna leányát, ifjucikát. eljegyezte **Wenczel** János kéménysaprómester, Devecser. (Minden külön értesítés helyett.)

— Nyugalomban. A község képviselőtestülete legutóbbi gyűlésén negyvenöt évi működés után nyugdíjazta **Varga** Károly községi rendőrt. A gyűlés keretében **Szabó** Ferenc főjegyző szép beszédben méltatta az öreg városi alkalmazott érdemeit és tolmácsolta az egész képviselőtestület jókívánatait.

— Vitézek értekezlete. A devecseri járás vitézei e hó 21-én, vasárnap délelőtt 11 órakor Devecserben a Fábian-téle vendéglőben értekezletet tartanak. Az értekezlet tárgya: jelentés az öngyelgöző egylet működéséről, valamint ügyvezető tükör-választása.

— Krizantémok. Elmúlt a nyár, hullanak a falevelek, dalos madár délre szállott, néma lett az erdő, berek. Az őszi szél sirva jár a lombfioszított ágak között, jár a nádok dudarászva a halott nyár sirja fölött. Virágszirom, levélhullás, néma erdő: beh szomorú minden, mint egy nagy temető. Csak a fehér, illatlan krizantémok nyílnak-nyílnak ezek a bús sír-virágok. Minden apró fehér szirma azt susogja: meddig tart az élted utja? vajh ki tudja. Isten tudja, mégis-mégis úgy szereti lekem őket: felkeresem minden nap a temetőket. Könnyes szemmel, fájó szívvel elgondolom: őszióban, lombhulláskor miért hal meg minden álom...?

— A Községüzőről. A községi képviselőtestület múlt héten tartott közgyűlésén elhatározta, hogy a fizetőség részére motorfecskeendő fog beszerezni. Már hosszabb ideje óta tárgyalások folynak a község és különböző cégek között egy motorfecskeendő beszerzésére iránt, míg most végleges megállapodás jött létre a soproni Seltenhoffer-céggel. Rövid időn belül megérkezik az új fecskeendő, mely rendkívül nagy szolgáltatást fog tenni a járás összes községeinek. Ugyanis, a járási köztelefon felállításá most van folyamatban s ha ez elkészül, a devecseri fizetőség telefonhívásra a legrovidabb időn belül segítségére tehet a járás bármelyik községének. Részünkben csak ábrándolhatjuk a község előléte...

ezért az életvaló, üdvös elhatározásáért. Eggebé pedig már elfogadott tény, hogy a mostani harminc tagú önkéntes fizetőség helyett egy hat tagból álló fizetett fizetőség-üzletet fog szervezni a község, amelynek tagjai az örszolgálaton kívül a rendőri teendőket is ellátnak. Végre egy kis haladás, amely méltán kiérdemli minden kultúremler elismerését.

— Ungváry József fajsolkója Cegléd, mint értesülünk, megkezdte a szállítást. Budapesti irodája Andrássy-ut 54. Oktató árjegyzék ingyen.

— A kivándorlás járásunk területéről újabbban ismét veszedelmes méreteket kezd ölteni. Nap-nap után látni embercsoportokat az állomáson, akik mind az igéret földjére: Kanadába igyekeznek. Különösen a németajku falvak lakossága vándorol ki az országból, nem egy helyen házat, földjét eladva, hogy soha többé vissza ne térjen ebbe az országba. Mint veünk közli, Magyarországi közszolgálat eddig mintegy hetvenen vándoroltak ki az új hazába s ez a kivándorlási táz még egyre tart. Elsomorító éotog ez ránk nézve, mikor egy falu minden munkabíró férfija vándorbotot fog a kezébe s valóban kije lenne ez ellen valami orvoslást találni.

— Tűz. A múlt vasárnap este 9 órakor eddig ismeretlen okból kigyulladt Csablon **Ferenczy** Kálmán szalmakazalja s a mellette levő széna, valamint a szomszédos **Horváth** Lajos szénája és szalmakazalja is leégett. A csendőrség megindította a nyomozást.

— Országos vásár. Devecserben október 29-én és 30-án, hétfőn és kedden országos állat- és kirakodó vásár lesz.

— A devecseri anyakönyv. Születés: nem volt. — Halálozás: Okt. 10. Kiss Lajos 5 éves, rk., tüdővész. Okt. 17. özv. Burucs Ferencné sz. Molnár Erzsébet 74 éves, rk., végegyengülés. — Házasságot nem kötöttek.

Kérdezze meg
vevőket és Ön is
megvásárolja a
DUCHE
MOTORFECSENDŐT
VALASTVA
Legokosabb a vevőnek
megvásárolni a fecskeendőt
Helyi lapostól,
KERESTETIK

Községek,

vármegyék és egyéb közületeknek utépítési, járdaburkolási, villangosítási, csatornázási munkálatait stb. 5-10 évig terjedő időre való részletfizetésre és építkezési kölcsönöket (hitközségeknek is) 25 év amortizációra eszközölünk. Költségvetéssel szolgálunk, mérnökünket kiküldjük.

Vállalkozóknak, iparosoknak: árjeltekhez, közmunkák elnyeréséhez stb. **Ávadásokat** szeradnk budapesti nagybanktól, ugyancsak finanszírozzuk a vállalt közmunkákat.

Kereskedők, iparosok **változó** használtatjuk.

KERNÁCS és TÁRSAI
BUDAPEST, VI., Teréz-körút 43/B.
(Változókat kérünk)

Elsőrendű
plicsirozást, hollozást,
gouvérozást

vállalok és készíték, ugy-
szintén francia plissét is
jutányos áron és megbizha-
tóan. Varrónóknak, keres-
kedőknek kedvezményes
árban.

Szíves pártfogást kérek:

Siklós Géza
fényképész.

Villamoshadalom!
Tartósága örökös!
A technika csodája!
10 éves garancia!

ZEPHIRUS

10 kiló FÜT 24 órán
fával EGY NORMAL SZOBÁT át.
Nagobb típusok 3-4 szobás lakást is
egyenletesen fűtenek.

REKORD szoba, heater- és fűtésüzemeltető kályhák.
Vegyesüzemű ZEPHIRUS kályhák.
KLÉTE tartószerűsége. Kéménytelenek.

Árlistát készíttünk a közt:
HÉBER SANDOR
kályhák- és fűtésüzemeltető, Budapest,
VI. Vilmos csásár-ut 39. (Hajós-u. sarkán)
BERAKAT:
Devecser: **VARGA JÓZSEF**
Jánosháza: **KOHN CSEZTVÉREK**

A Somlóvásárhelyi Fogy. Szövetkezet
üzletvezetőt
keres boltjának és korcsmájának vezetésére.
A pályázókat kérjük, hogy előzetes értesítés
mellett lehetőleg vasárnap személyesen jelen-
jenek meg a szövetkezet üzlethelyiségében.

Az Igazgatóság.

Éger, nyár, bükk, dió,
kőris, tölgy, hárs stb. rönkfákat
állandóan vásárol!

**Fornérgyár és kemény-
fatermelő R. T.**
Budapest, IX., Csont-u. 1.

589/1928. vhtsz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a veszprémi kir. bíróságnak 1927. évi 446/2 számú végzése következtében dr. Sándorfi Kázmér ügy. ált. képv. Takács Lajos, Maróthi Gyuláné, Császár Jánosné és Magyarai Irma javára 2090 kgr. buza, 563 kgr. rozs s jár. erejéig 1927. évi február hó 27-én foganatosított biztosítási végrehajtás útján le- és telülfoglalt és 2345 P-re becsült következő ingóságok, u. m.: butorok, háztartási edények, 2 parasztkocsi, 1 targonca, 4 drb. ló nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a devecseri kir. bíróság 1928. évi PK. 2581 sz. végzése folytán 2090 kgr. buza, 563 kgr. rozs teljesítésértéke tökéletesítés, ennek 1926. december ill. szeptember 1-től járó 5%, kamatai és eddig összesen 247.84 P-ben bíróság már megállapított költségek erejéig Noszlopon a végrehajtást szenvedett lakásán leendő megtartására 1928. évi október hó 30-ának d. u. 1/1 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívattak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 102. és 103. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtovább ígéreknek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elverezendő ingóságokat mások is le- és telülfoglalták és azok a kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendelendő.

Devecser, 1928. okt. 9.

WETZEL ANTAL
kir. bír. végrehajtó

ÉRTESÍTÉS

Tisztelettel értesítem a n. e. közönséget, hogy a téli szezonra tűzfizikamagnunkalásai árainat lényegesen mérsékeltem.

- 1 m³ vékony hasáb vagy dorong 2.80 P.
- 1 " erősebb " 3 " 3.20 P.
- 1 " u. n. tuskófa " 3.20 P.
- 1 " különleges vastag bütykös " 3.60 P.

Fenti árak 3 helyen, illetve 4 darabra fűrészelve, felaprózva értendőek.

Abban az esetben, ha csak fűrészelni kívánják s a felaprózást mással végzetik, minden m³ 1 P-vel olcsóbb.

Minden mennyiségért házhoz megyek.

Szíves pártfogást kér:

TORMA KÁROLY
motorfűrésztulajdonos.

PÉNZT folyósítatunk földbirtokokra (váltó nélkül) teljes 100%-os kifizetéssel, 35 évi időtartamra 3 kafaszeri holdtól kezdve, holdanként 600 P-ig, évi 7 1/2% kamatalapon, az iratok vételétől számított 8 napon belül, (ll. helyre is) **Házakra** pénztintezetünk 9% évi kamattal folyósít 1-10 évig terjedő kölcsönöket, az ingatlanérték 50%-ig. **Váltókat** leszámítolunk, **váltóhitelket** nyújtunk.

Kernács és Társai

bankbizományosok

Budapest, VI, Teréz-körút 43/b.

(Válaszbélyeg beküldését kérjük.)

SCHWARCZ MIKSA

rőfő-, rövid- és divatáru kereskedő

DEVECSER, Baross-utca

Az őszi- és téli idény divatujdonsággal megérkeztek.

Minden igényt kielégítő **dus**

:- választék férfi és női szövetekben :-

leányka és női kabátokban

Elsőrendű cipők, valódi Pichler kalapok.

Olcsó árak! Figyelmes kiszolgálás!

Szállításait rövidesen megkezdí az
UNGUVÁRY LÁSZLÓ
iskola Rt. **GRÉD**
BUDAPESTEN:
IV., Váci-utca 27.

Kérjen arjegyzéket!

Ekszer -- részletre.

Tisztelettel tudatom m. f. vevőimnel, hogy az őszi szezon beálltával állandóan raktáron tartok mindennemű aranyárut, melyet hitelképes egyéneknek kedvező részletfizetésre is adok.

Raktáron vannak arany férfi- és női láncok, női és férfi aranyórák, fűgők, gyűrűk és medálák, továbbá minden fajta márkás szepörök. Kérem raktáram vételképesszer nélküli megtekintését.

Teljes tisztelettel:
Lampé Zoltán
órák-ékszerész
Devecser.

Első Devecseri Bérantó Vállalat

A mai kor igényeinek kielégítésére vállalatomat/személyautókkal kibővítettem. Ejjel és nappal a t. közönség rendelkezésére áll.

Szíves pártfogást kér

tisztelettel

Nagy Mihály

bérantóvállalata

Devecser, Klapka-u. 12.

Földbirtokokra

kölcsönt folyósítatunk teljes 100%-os kifizetéssel 7 1/2% évi kamattal, 35 évi törlesztésre, **garantáltan 8 nap alatt** a föld forgalmi értékének 50%-áig. (Váltó vagy keres nem kell.)

Földbirtok-vételüket pénztintezetem az érték 50%-áig finanszíroz.

Házakra 10 évig terjedő kölcsönök 9% évi kamattal!

Építkezési kölcsönöket 16 évi törlesztésre 8 1/2%-os kamatalapon folyósítatunk.

Váltóhitel kereskedőknek, iparosoknak 8% évi kamattal folyósítatunk.

Örökségokra, követelésekre kölcsönt, előlegét folyósítatunk magánpénzből. (Válaszbélyeg beküldendő.)

Radó Mihály

bankbizományos

Budapest, VI., Szondy-utca 11.

Alapítva: 1893.

Olcsón és jól vásárolhat

Lénárt Testvérek Utódánál

gummisarkot, cipókrémet, cipőfűzőt, bőrvaselint, ostor, ostornyelet s minden cipész, eszmadia és szijgyártó kellékeket.

Devecser, Baross-u. 6. szám.